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ATA DA 71ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
TRÂNSITO E TRANSPORTE 

 

 
Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e 
trinta minutos, reuniram pelo sistema eletrônico “Google Meet”, a Secretária 
Municipal de Administração, Políticas Sociais e Desenvolvimento Sustentável, 
Tatianna Mello Pereira da Silva, o Chefe do Departamento de Trânsito e 
Transporte, Carlos Henrique Sales Nascimento, o Sr. Humberto Freire Pereira, 
representante da Câmara Municipal, Sr. André Pelli, representante da Polícia 
Civil, Sr. Walid José dos Santos representante do Corpo de Bombeiros; Sr. José 
Rodrigues de Lima Neto, representando do DER/MG; Sr. Geraldo Mascarenhas 
Machado, representante da SINTTROVEL; Sr. Rômulo Buldrini Filogônio, 
representante do CREA/MG, Antônio Carlos Sampaio de Souza, representante 
dos taxistas de Curvelo, Adair Aparecido Ramos, representante dos mototaxistas 
de Curvelo e Ir. Maria Luiza de Andrade, representante do Hospital Imaculada 
Conceição. A reunião foi aberta pela Presidente do Conselho, Sra. Tatianna 
Mello Pereira da Silva que agradeceu a presença de todos e informou que teria 
compromissos profissionais em reunião de mentoria da Comunitas que foi 
agendada para o mesmo dia e horário, mas que estaria presente no aplicativo e 
então passou a condução da reunião para o Chefe do Departamento de Trânsito, 
Sr. Carlos Henrique. Dando início aos trabalhos, o Sr. Carlos Henrique informou 
aos demais membros da solicitação de participação do Sr. Smaley Correia, 
inscrito para apresentar uma proposta de intervenção no cruzamento da rua 
Xavier Rolim com Av. Antônio Olinto. Carlos Henrique o informou que, de acordo 
com o art. 11 do Regimento Interno, ele teria dez minutos de fala para 
apresentação da sua proposta, sem direito a voto. Dando início a sua explicação, 
o Sr. Smaley agradeceu a oportunidade de poder apresentar sua solicitação e 
fez um breve resumo da sua vida pessoal e profissional e apresentou a sugestão 
de implantação de uma rotatória no cruzamento em questão. O mesmo justificou 
o pedido devido a dificuldade de fluxo do trânsito para a rua Xavier Rolim, oriundo 
da Av. Antônio Olinto. Atualmente o cruzamento não permite conversões a 
esquerda e nem cruzamento das vias. Informou que no formato atual os 
estabelecimentos comerciais da rua Xavier Rolim tem sido prejudicados por não 
possuir tal acesso. Sugeriu, então, a implantação de um rotatória no cruzamento, 
a fim de facilitar o acesso dos veículos a rua, permitindo, assim, tanto as 
conversões esquerda quanto a possibilidade de cruzar as vias. Após o 
encerramento da fala do Sr. Smaley os conselheiros fizeram algumas 
ponderações. Os srs. Humberto e André concordaram com a implantação da 
rotatória, acreditando que daria mais fluidez ao tráfego no local. O Sr. José 
Rodrigues acredita que o cruzamento não suporta a implantação de rotatória e 
que ele é contra esse tipo de dispositivo, que poderá prejudicar muito o trânsito 
no local e causar refluxo na via, com mais congestionamento e mais 
complicações nos cruzamentos a montante e a jusante. Os srs. Geraldo 
Mascarenhas e Rômulo acreditam que seja necessário um estudo mais 
cuidadoso, que qualquer alteração no local poderá ter grandes consequências. 
Foi sugerido também a instalação de um semáforo. O Sr. José Rodrigues 
informou que a instalação de semáforo no local poderá causar transtornos ainda 
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maiores, devido a proximidade de outras duas interseções semaforizadas. O Sr. 
Adair sugeriu a alteração da mão de direção da rua Xavier Rolim, acreditando 
melhor a capacidade de fluxo da via e diminuir os conflitos. Após as deliberações, 
os conselheiros não se sentiram confortáveis para votar, decidindo, então, a 
formação de Comissão para comparecimento ao local, com a presença do 
requerente, para melhor averiguação das condições e posterior decisão. A seguir 
foram apresentadas duas propostas de dois membros do Conselho, dadas na 
última reunião. A primeira, do Sr. Geraldo Mascarenhas, de delimitar um tempo 
máximo de duração da reunião, sugerindo o tempo de duas horas. Após ouvidos 
os demais membros, ficou decidido que as reuniões não extrapolariam o tempo 
de noventa minutos. A segunda sugestão, do Sr. Marcelo Boaventura, da criação 
de critérios mínimos para apreciação das solicitações de ondulações 
transversais. Sr. Carlos Henrique informou ao Conselho que o Município fez essa 
mesma sugestão na 69ª Reunião Ordinária, a primeira do ano, que foi rejeitada 
pelo Conselho, com grande maioria preferindo a apreciação de todas as 
solicitações. A Presidente Tatianna sugeriu a criação de uma resolução, que 
criaria os critérios e traçaria as diretrizes para apreciação das solicitações de 
ondulações transversais. Novamente a proposta foi rejeitada e seguirá sendo 
apresentada ao Conselho. Antes da leitura das demais solicitações, o Sr. Carlos 
Henrique informou aos membros do Conselho sobre as solicitações que estavam 
pendentes de relatório da Comissão para deliberação em plenário. O mesmo 
informou que ele, juntamente com a Sra. Tatianna compõem a Mesa Diretora do 
Conselho, sendo vice e presidente, respectivamente. Diante disso, são 
impedidos de compor as Comissões, uma vez que o intuito deste Conselho é 
apreciar as solicitações da população e da própria Administração, no intuito de 
ser imparcial nas decisões. Os membros concordaram em dar celeridade nas 
visitas das comissões e ficou acordado que a criação das mesmas seria feita no 
próprio grupo do Conselho, para não delongar mais a reunião. Foi lida a primeira 
solicitação, da Sra. Clezia Paula Mendes de Sá, de instalação de ondulações 
transversais da Av. Dr. Dalton Moreira Canabrava, no bairro Maria Amália, 
próximo ao nº 120. Os conselheiros fizeram ponderações a respeito. O Sr. 
Rômulo acredita ser desnecessário a instalação de redutores de velocidade no 
local, uma vez que se trata de pista separada com canteiro central e por já 
possuir uma passagem elevada de pedestres em frente a antiga Escola 
Municipal Maria Amália, há alguns metros adiante. O Sr. Adair, que é mototaxista 
e informou fazer uso da via, acredita ser de extrema importância uma lombada 
no local. Foi aberta para votação, recebendo sete votos contrários e um voto 
favorável, sendo indeferida a solicitação. A 2ª solicitação, de autoria da 
vereadora Solange Maria Rodrigues Ferreira, de instalação de ondulações 
transversais nas ruas Viçosa e Álvares Cabral, ambas no bairro Santa Maria. 
Após apresentação da proposta, os conselheiros estavam confusos quanto ao 
local, sendo melhor explicado pelo Sr. Adair a localização da via. O Sr. Carlos 
Henrique informou que, conforme art. 17 do Regimento Interno, as solicitações 
que forem votadas poderão ser reapresentadas somente após o prazo de seis 
meses. Na última reunião deste Conselho a proposta de instalação de lombada 
na rua Viçosa, proposta pelo vereador Emerson de Souza, foi indeferida pelo 
Conselho, razão pela qual a solicitação da via não estava em discussão. Os 
conselheiros informaram que o trânsito é local e, por essas características eram 
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favoráveis a instalação da lombada. Foi colocada em votação, sendo deferido 
por cinco votos favoráveis e duas abstenções. A 3ª solicitação da vereadora 
Ivanete Gonçalves Marques de Carvalho, de instalação de ondulações 
transversais na Av. Carinhanha, próximo ao viaduto da linha férrea. O Sr. André 
Pelli informou ser usuário da via e transita de bicicleta pelo local. Informou que o 
local não possui calçadas ou são muito estreitas, forçando os pedestres a 
utilizarem a via para se locomoverem. O Sr. Rômulo informou que precisa ser 
considerado em qual pista é pretendido a lombada. O Sr. Walid solicitou fotos 
mais recentes para apresentação no Conselho, as fotos apresentadas, retiradas 
do Google Street View não estavam atualizadas e pode prejudicar o julgamento 
dos conselheiros. O Sr. Humberto disse conhecer a região e o local carece de 
infraestrutura urbana, para melhoria da população. Foi colocada em votação e 
foi aprovada com ressalvas, aguardando a manifestação do local pela 
requerente para reavaliação. A 4º solicitação, também da vereadora Ivanete, de 
instalação de placa de estacionamento rotativo em frente a Drogaria Marcelino, 
localizada na rua Guarani nº 360, bairro Vila Nova. Humberto informou que o 
local necessita de tal sinalização. José Rodrigues informou que o local é bem 
cheio e poucas vagas para estacionamento. Foi colocada em votação, sendo 
deferida pela maioria. A 5ª solicitação, do vereador Daniel Araújo Souza, de 
instalação de ondulação transversal na rua Jacareí, próximo a rua Brejerinha, no 
bairro Guimarães Rosa. O Sr. José Rodrigues sugeriu a instalação de 
sinalização vertical de velocidade, que no local, por não possuir habitação do 
lado esquerdo da via, sentido bairro São Geraldo, a lombada poderia criar uma 
sensação de insegurança aos usuários da via. O Sr. Rômulo informou que a via 
não possui cruzamentos, sendo toda preferencial e que há poucas situações de 
conflitos. A solicitação foi colocada em votação, sendo rejeitada por seis votos. 
A 6ª solicitação, do Sr. Fábio dos Santos Lima, proprietária do estabelecimento 
comercial “Exclusiva”, de instalação de placa para carga e descarga na rua 
Joaquim Felício, 286, Centro. O Sr. Rômulo ponderou que a três casas, em frente 
o Laboratório Sabin e Autoescola Curvelo possuem sinalização de 
estacionamento rotativo. Os srs. Humberto e José Rodrigues informaram que a 
região já está saturada e não consegue estacionar com facilidade, que a 
distribuição desse tipo de sinalização poderá prejudicar ainda mais o 
estacionamento, em especial na região central. Foi colocada em votação, sendo 
rejeitada por cinco votos. A 7ª e última solicitação, do Sr. Vanderson dos Santos 
Ribeiro, Presidente da Associação Comunitária dos Moradores do Mato do 
Engenho, de instalação de ondulações transversais na Av. Carinhanha, logo 
após a BR-135 que foi recentemente asfaltada. O Sr. Humberto informou que a 
via é bem estreita e a maioria das casas foram construídas bem próximas a pista 
de rolamento. O Sr. André Pelli informou que a região conta com muitos sítios e 
que diversos veículos transitam no local em alta velocidade. Na região possui 
muitas crianças e há necessidade de instalação de não somente uma lombada.  
Foi colocado em votação, sento aprovada por cinco votos. Diante do prazo 
acordado no início da reunião, o tempo máximo estabelecido foi atingido e a 
reunião foi encerrada. Ao final, o Sr. André Pelli registrou a necessidade de 
realizar estudos para minimizar os impactos no cruzamento das ruas Joaquim 
Felício e Juvenal Borges. O Sr. Carlos Henrique informou que o local é objeto de 
estudos do Departamento de Trânsito e logo apresentará as propostas para o 
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Conselho. O Sr. Humberto se comprometeu a verificar junto aos seus colegas 
vereadores a possibilidade de definir critérios para apresentação dos pedidos de 
indicação contendo solicitações de ondulações transversais. Ficou sugerida a 
data da próxima reunião para o dia 27/05, que será discutida e decidida no grupo 
do Conselho. A Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a presente reunião. Para constar, foi lavrada a presente ata, que, achada 
conforme, deverá ser assinada por todos os presentes. 
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